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Napomena:
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Podsetnik strukture čvorova tabele simbola. 
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1) (6 poena)
Za izraz: x := a - (c + d)*(c + d)  odrediti međukod u obliku:

a) sintaksnog stabla implementiranog vektorom zapisa;

b) acikličkog grafa;

c) postfiksne notacije;

d) troadresnog koda;
e) indirektnih trojki
2) (8 poena)
a) Gramatiku G dovesti u LL(1) oblik primenom leve faktorizacije. Odrediti selekcione skupove.

b) Dodati u gramatiku iz tačke a) odgovarajuće atribute i akcione simbole tako da neterminal <E> ima atribut koji predstavlja vrednost izraza. Terminal C treba da ima atribut koji daje vrednost konstante. Gramatika treba da bude L-atributivna.

c) Napraviti procesor na bazi rekurzivnog spusta za gramatiku dobijenu u tački b).
Gramatika G:
	1. <E> ( ( <E> + <E> ) 

2. <E> ( ( <E> * <E> )
3. <E> ( C


3) (8 poena)
a) Koristeći metodu pozicija konstruisati deterministički konačni automat za regularni izraz (A | (B D*)) C.

b) Konstruisati konačni automat u vidu grafa prelaza koji prihvata iste sekvence kao i automat u tački a) ali u obrnutom redosledu.
c) Napisati regularnu gramatiku koja odgovara automatu iz tačke a).
Rešenje:
4) (8 poena)
Konstruisati LALR(1) parser za sledeću gramatiku:
	1. <S> ( <A> a <B>

2. <S> ( <A> a <C>

3. <S> ( <A> <S>
4. <A> (  a 
	5. <B> ( b <B>  
6. <B> ( ε
7. <C> ( c <C>
8. <C> ( ε


Rešenje:
5) (8 poena)
	program Jun2017 


const int K = 3;


char c;


class A { 



int d;


{



int m(int f) 


{ return f * d++; }
      void met()

      { d = 3; }

} }

class B extends A {


{



int m(int q)



{ return d + q; }


/*Tx*/ } 

}
{

int f(){ p = K; return p; }

void main() 



C c; 


{


c = new B;



c.d = p + f();


c.m(3);

}

}


Prikazati izgleda tabele simbola u trenutku Tx na osnovu izvornog koda iz zadatka. Universe opseg ne treba crtati.  U prilogu je dat i format čvorova tabele simbola usklađen sa materijalima sa predavanja i vežbi. 
Rešenje:

6) (8 poena)
	program Ispit (output);


var g, t: integer;


function x(q: integer): integer;


begin



return q+2*t;


end;



function a(q: integer): integer;



function b(p: integer):integer;




var m: integer;




procedure c(k: integer);




begin





g := q + p + x(m); 




end; {c} 



begin 




m := p+2; 




if (m >= 0) return m;




c(m);



return m + p;



end; {b}

begin



t := q + 1;



b(-t);


return q – t;


end; {a}

begin


a(2);

end. {ispit}


Dat je sledeći program na jeziku sličnom Pascalu. Glavni program ima svoj aktivacioni zapis. Povratna vrednost funkcije ostavlja se u registru CX.
a) Prikazati detaljno stanje steka poziva u trenutku prvog poziva funkcije c.
b) Napisati 80x86 asemblerski kod, koji bi kompajler generisao za proceduru c, ako je statičko okruženje za nelokalne promenljive realizovano pomoću pristupnih veza. Komentarisati generisani kod. 
Rešenje:

7) (6 poena)
	int meth(int[] list) 


int res, i;

{


res = 0;


for (i=0; i<len(list); i++)


{



if (list[i] < 0) continue;



print(res += list[i])


}


return res;
}


Napisati kompletan bajtkod za funkciju meth.
 Rešenje:
8) (8 poena)
Dat je sledeći fragment koda:

a = b * c

t1 = a + b

b = t1 – a

c = b * a

t2 = c + t1

c = a + t2
Potrebno je uraditi sledeće:

a) Za svaku instrukciju u kodu odrediti koje su promenljive žive.

b) Korišćenjem algoritma getreg generisati mašinski kod za 80x86 arhitekturu na osnovu datog međukoda i informacija iz prethodne tačke a. 

Pretpostaviti da se koriste dvoadresne mašinske instrukcije gde je prvi operand odredište operacije (oblika ADD dst, src); da se direktno memorijsko adresiranje može koristiti samo u MOV instrukciji i da se koriste dva registra AX i BX. Promenljive a, b, c su korisničke, a t1 i t2 privremene.
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